

HIRADÓ

NAPILAP.



ALAPITVA 1871.

CSÜTÖRTÖK, 1930 SZEPT. 18

FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. MARA JENŐ

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Vellik

...

Előfizetési árak: évente 300, félévre 150, negyed-
évre 75, havonta 25 dinár. Egyes szám 1 dinár.

Beeskerek, Obiljeva ucca 1. Telefon: 281 és 21

59. ÉVFOLYAM 216. SZÁM

Beográdból jelentik: Öfelsége a király a miniszterelnök előterjesztésére az államtanács elnökévé dr. Perity Ninkó volt minisztert nevezte ki. Új államtanácsosul kinevezték Sztéfanovity Ignjátot, a belügyminisztérium főinspektorát és Strupi Sztankó dunai báni inspektort. (Avala.)

Beográdból jelentik: Öfelsége a király a Fehér Sas-rend első osztályával tüntette ki a bánáti származásu Pupin Mihajlot, a newyorki Columbia egyetem tanárát. (Avala.)

Zágrebből jelentik: Matity Szvetomir dunai bán tegnap bucsulátogatást tett dr. Silovics szávai bánál és dr. Srkulj polgármesternél Zágrebből való végleges távozása alkalmából.

Beográdból jelentik: A postatakarékpénztár felépítésére pályázatot irtak ki, amelynek határideje a napokban járt le. A tervpályázatra 15 munka érkezett be. Az első díjat, százezer dinárt, Pecsman és Baranyai szusáki építészeknek ítélte a zsűri.

Párizsból jelentik: Az Aktion Francaise legutolsó számában levelet közöl, amelyben megállapítja, hogy De Nollet konzuli titkár, akit a Hearst-lapoknak a francia-angol titkos szerződés szövegét, ártatlan. A lap Briandot vádolja azzal, hogy a szerződést a Hearst koncernnek adta át, mert kellemetlen helyzetbe akarta hozni ezzel Angliát.

Szófiából jelentik: Az elmúlt héten Paskaló közmunkügyi miniszteri felügyelőt és Nikulov osztályfőnököt letartóztatták, mert a közmunkügyi minisztérium rovására három és fél millió levát sikkasztottak.

Beográdból jelentik: Kedden délelőtt a Zagrebačka ucca egyik házában holtan találták lakásán Mihajlovity Karló ügynököt, aki több német céget képviselt a Balkánon. Mihajlovity megmérgezte magát, mert a kedvese elhagyta és Párizsba ment.

TŐZSDE

Szeptember 16.

MA 100 DINÁR:

Budapestben	10— pengő
Zürichben	9-12 sv. frank
Berlinben	7-31 ar. márka
Bécsben	12-42 silling
Prágában	59-48 cseh kor.
Triesztben	33-73 lira
Newyorkban	1-73 dollár
Bukarestben	300— leu

A hatósági szervek működése tárgyilagosan kritika alá vonható a sajtóban.

Beograd, szept. 17.

A központi sajtóiroda közli: Zsivkovity Petár miniszterelnököt bizonyos oldalról úgy informálták, hogy a sajtóban nem lehet kritika tárgyává tenni egyes állami, báni, vagy községi szervek munkásságát és működését. Ebből kifolyólag fel van tartalmazva a központi sajtóiroda kijelenteni, hogy

semmiféle törvénnyel, tehát még a sajtótörvénnyel sincsen betiltva a hatóságok szerveinek működéséről, vagy magatartásáról írott objektív kritika. Mindenkinek jogában áll a sajtó útján szabadon közölni egyes hatósági személyek szabálytalanságait — természetesen a személyes felelősség terhe mellett, ha a közölt állítások alaptalanok volnának.

A miniszterelnök ilyen értelemben már megadta a szükséges utasításokat és rendeleteket a sajtótörvény ilyen módon való értelmezésére.

Elkészült az új építkezési törvény.

Beograd, szept. 17.

A legfelsőbb törvényhozó tanács alosztálya szeptember 5-ikétől 16-ikáig megvitatta az építkezési törvényt és kedden be is fejezte egy részleges, mint elvi megbeszélését.

A bizottság tagjai ez alkalommal

Zsibotity Dusán dr. elnök vezetése mellett megtekintették a beográdi és környéki építkezéseket, valamint városrendészeti elgondolásokat, hogy a gyakorlatban is megismerjék a főváros kiépítését és azokat az elveket, amelyek az új építkezési törvényben kifejezésre jutnak. (Avala.)

A német kormány egyelőre nem mond le.

Berlin, szept. 17.

Az új választások végleges eredménye még nem ismert, úgy hogy nem tekinthető még át teljes egészében az a lehetőség, amit az egyes pártkoalíciók fognak a jövő német politikában hozni.

A kormány egyelőre nem mond le, hanem él azzal a jogával, hogy kiharja a törvényes harminc napot a

parlament egybehívásáig és ezen idő alatt igyekszik lehetőséget teremteni a kormány megmaradására.

Brünig kancellár reméli, hogy sikerül neki a szociáldemokratákat megnyerni a kormány háttvédőül, amely ilyenformán az 566 mandátum közül 303 mandátum felett rendelkezne, tehát abszolút többsége volna még abban az esetben is, ha a többi pártok mind ellenzékbe vonulnának.

Az államügyész az államvédelmi törvény alapján kért ítéletet a kruseváci merénylő diák ellen.

Krusevác, szept. 17.

A törvényszék kedden folytatta a főtárgyalást Jovanovity Momesilo hetedik gimnazista ellen, aki mint emlékeztetés, tavaly revolverrel rálőtt Perovity nevű tanárára, akit súlyosan megsebesített.

A hétfői tárgyaláson a bíróság kihallgatta a sértett tanárt és a merénylő diákot, valamint néhány diák tanut.

A keddi tárgyaláson néhány más tanut hallgattak ki, akik többé-kevésbé terhelően nyilatkoztak Perovity tanárról és arról a módról, a hogy a diákokkal szemben viselkedett.

Az államügyész szólalt fel ezután és a merénylő diák megbüntetését követelte az államvédelmi törvény első szakaszának hetedik pontja alapján.

Az aldunai kérdések megbeszélésére konferencia ül egybe Krakkóban.

Beograd, szept. 17.

A dunai államok nemzetközi konferenciája az aldunai ügyek elintézésére és ellenőrzésére szeptember 20-ikán ül össze Krakkóban.

A konferencián a jugoszláv államot dr. Goszpodnetity, a pénzügyminiszter helyettese, Mandrovity Szvetisláv kereskedelmi kamarai főtitkár és Rodulovity Jován, a pénzügyminisztérium vámfőigazgatójának referense fogják képviselni. (Avala.)

A topcsideri borzalmas gyilkosság tettese nem akart szökni.

Beograd, szept. 17.

A lapok igen kimerítően foglalkoznak még mindig a topcsideri park borzalmas gyilkosságával, amelyet Zsivaljevity Djordje elbocsátott csendőr követett el állati kegyetlenséggel.

Az egyik lap ezzel kapcsolatban azt írta, hogy Zsivaljevity, miután erőszakot követett el Milenkovity Bránán, megölte és kirabolta, szökést akart megkísérelni.

Popovity Ráda, a beográdi rendőri bünyügyi osztály főnöke nyilatkozott hirlapírók előtt és megcáfolta a Zsivaljevity szökésére vonatkozó állítást.

A gyilkosnak — mondja — nyolc nap állt rendelkezésére a tett elkövetésétől a letartóztatásig, de ezen idő alatt semmitsem tett a szökés megkísérlésére. Ellenkezőleg, Zsivaljevity oly biztosnak érezte magát, hogy csak a lelkiismereti furdalásainak kényszere alatt mesélte el egyik társának sötét tettetét és így derült ki a borzalmas gyilkosság.

A lengyel sajtó élesen támadja Hindenburg emlékiratait.

Varsó, szept. 17.

Az az ellentét, amely a német és lengyel sajtóban kísért, néhány nap óta olyan éles hangokat vett fel, hogy előreláthatóan igen erélyes kormánybeavatkozással kell majd mindkét oldalon lecsitítani a tulhevessé vált harcot. A támadások koronáját azonban az Illusztracion Kurier Kolzieni című lengyel lap követte el, amely legutolsó számában Hindenburg emlékirataival foglalkozva megjegyzi, hogy „ezek az írárok a barbarizmusnak és a cinizmusnak az okmányai”.



Legkedvesebb fiát akarta követni a sirba egy kétségbeesett családapa

és felesége szemeláttára kísérelt meg öngyilkosságot.

Becskerek, szept. 17.
Wéger István 37 éves szárcsai földműves tegnap délután elküldte János nevű fiát a közeli fűszerüzletbe, hogy vegyen zsirszódát. A mérges anyagot feloldotta egy pohár vízben és épen akkor hajította fel, amikor felesége benyitott a szobába. Az asszony kiütötte kezéből a poharat, de Wéger akkorára már a pohár tartalmának nagyrésztét kiitta.

Súlyos belső sérüléseivel beszállitották a becskerei közkorházba, ahol az este hallgatta ki Marjanovity Petar rendőrkapitány.

Az életunt elmondta, hogy legkedvesebb fia két hete halt meg, négy gyermekes családjával csak nagy nélkülözések árán tudott megélni és celtalannak látta a sorsát,

mert nem remélhette viszonyai jobbra fordulását — ez érlette meg benne végzetes elhatározását. Wéger István állapota súlyos, de nem életveszélyes.

Az idén még utoljára meg akarok fürdeni — mondotta egy katona és néhány órával később vizbe fulladt.

Becskerek, szept. 17.
Sztambulajevity Ilija 21 éves közkatona aki a Becskereken állomásozó 27-ik gyalogezred gépfegyverosztágánál teljesített szolgálatot, kedden délután a volt kincstári erdónél fürödni ment a Begába. Este nem jelentkezett csapattesténél, azért reggel a keresésére indultak. Többen tudták, hogy Sztambulajevity fürödni ment, mert néhány katonatársa lebeszélte: ne menjen, hisz már hűvösre fordult az idő, de Sztambulajevity kijelentette, hogy

az idén utoljára még meg akar fürödni.

Átkutatatták a erdő környéki bokrokat és az egyiknek az alján megtalálták a katona ruháit.

Bizonyos, hogy az ochridi illetőségű katona, aki nem tudta hogy a Begá ezen a helyen hirtelen mélyül, fürdés közben túlságosan mélyre ereszkedett a vízbe és befulladt.

Sztambulajevity eltűnéséről értesítették a rendőrséget és holttestét keresik, de mindaddig eredménytelenül.

Kétszázézer dináros hiányt állapítottak meg a banatszkikraljevityevói állomás pénztárában.

Az a feltevés, hogy az eltűnt állomásfőnök külföldre utazott.

Becskerek, szept. 17.
Dolak Joszif banatszkikraljevityevói állomásfőnök rejtélyes eltűnése még mindig élénken foglalkoztatja a bányászati rendőrhatalóságokat. A szubotivai vasutigazgatóság képviselőjében kiküldött bizottság hétfőn kezdte meg a pénztár felülvizsgálását és már munkája első órájában tizenötezer dináros hiányt állapíthatott meg.

A további vizsgálat során ez a hiány kétszázézer dinárra szökött fel.

Az eltűnt állomásfőnök visszaéléseit ugyanúgy követte el, mint a Becskereken öngyilkossá vált Faragó László árupénztár-kezelő. Dolak is az utánavételes szállítmányok körül követett el visszaéléseket és manipuláció annyira egyezők a tragikus sorsu Faragóéval, hogy a bizottság bizonyos összefüggést sejt a két eset között. Hogy ez a feltevés

mennyire helytálló a további vizsgálat fogja eldönteni, amelyet most ebben az irányban is kiterjesztettek.

Dolak tartózkodási helyére nézve két feltevés került előtérbe. Az egyik számítás szerint

Dolak egy pancsevői táncosnővel tűnt el,

— emellett szól az a körülmény, hogy a táncosnőnek Dolak eltűnésével egyidejűleg nyoma veszett, a másik verzió szerint pedig

Magyarországba szökött, ahol fivére és nővére él. A rendőrhatalóságok széleskörű nyomozást folytatnak az eltűnt állomásfőnök kézrekerítésére.

Popović 1285-30.3

Deszanka-krém

a kozmetika csodája! Saját érdekében próbálja ki, soha sem fog többé más krémet használni.

Egyedárusítás:
Heller i Važonji, Vel. Kikinda.

Amíg a szülésznőhöz szaladt, vajudó felesége csaknem bennégett a lakásban.

Kikinda, szept. 17.

Sztefánovity Jován basaidi gazdálkodó feleségét július 31-ikéről augusztus 1-re hajló éjjel szülési fájdalmak lepték meg. Miután bizonyossá vált, hogy a szülés rövid időn belül megtörténik, Sztefánovity tüzet gyújtott, vizet állított a tüzhelyre és a szülésznőhöz szaladt. Mire visszatért megrémülve vette észre, hogy

az egész ház lángokban áll.

Kétségbeesve rohant a lakásba, ahonnan

nagynehezen még ki tudta menteni a füsttől félt megégett feleségét.

A tűzvizsgálat megállapította, hogy a tüzet a tüzhelyből kipattanó szikra okozhatta.

Sztefánovity ellen gondatlanságból okozott gyújtogatásért indult meg az eljárás és ügyét tegnap tárgyalta a kikindai járásbírószágon Sukovity büntető járásbíró. A gazdálkodó kétségbeesetten védekezett a gondatlanság vádjá ellen és a kihallgatott tanuk sem tudtak terhelő adatokat szolgáltatni, mire

a bíróság felmentette Sztefánovityot

azzal az indokolással, hogy a tűz kitérésének módja nincs bizonyítva.

Husággal szétloccsantotta apósa fejét, mert nem tartotta be az ígéretét.

Véres leszámolás — egy ló miatt.

Becskerek, szept. 17.

Vaszilyev Obrád orlováti kocsi-gyártó régóta haragos viszonyban áll apósával Zsivkov Zsiva gazdálkodóval. Közös házban laktak és az elkerülhetetlen sűrű érintkezés még jobban elmélyítette az évek óta tartó haragot. Tegnap újabb ellentétek keletkeztek közöttük. Vaszilyev ugyanis még völegény korában ígéretet kapott, hogy bizonyos időközönként egy — egy lovat és szarvasmarhát fog kapni. Az idén egy ló vált volna esedékessé, de Zsivkov a rossz gazdasági viszonyokra való hivatkozással nem akarta ígéretét beváltani.

— Amikor az egyezséget megkötöttük — mondotta vejenek — nem számoltam a viszonyok oly nagymérvű rosszabbodásával mint aminők bekövetkeztek. Belátással kell lenned majd később kárpótlak.

Vaszilyev nem elégedett meg a válasszal és ragaszkodott a lóhoz amelyet még a tegnapi nap folyamán értékesíteni akart. Ezen azután öszeszólalkoztak és a 70 éves Zsivkov

Zsiva keserű szemrehányásokat tett vejenek, hogy leányával nem bánik eléggé jól, hogy csaiódott benne, viszont a vő szemére vetette apósának, hogy nem tartja be ígéreteit és ezzel feldulja családi életének békéjét. A mind ingerültebbé váló beszélgetésbe hiába avatkoztak be az asszonyok, Zsivkov és Vaszilyev felesége, nem tudták elkerülni az öszecsapást. Dulakodás közben

Vaszilyev felkapott egy hatalmas huságot és oly erővel ütötte apósa fejére, hogy az vértől elborítottan összezuzott fövel holtan esett össze.

Az asszonyok félőrülten, hajukat tépve menekültek a dühöngő ember elől az uccára és fellármázták a szomszédokat, akik Vaszilyevet lefegyverezték és átadták a csendőrségnek.

Vaszilyev Obrád kihallgatásakor kijelentette, hogy

apósa kezdte a veszekedést

és a rendkívül ingerült lelkiállapotban nem volt ura akaratának.

Két napos tűzoltóünnepély.

A környékbeli tűzoltóságok részvételével ünnepelte meg alakulását a kleki tűzoltóság

Klek, szept. 17.

A kleki önkéntes tűzoltótestület vasárnap ülte meg alakulási ünnepélyét, amelyre a környék valamennyi tűzoltóságát meghívta.

Az ünnepségek szombaton este a vendégek fogadtatásával kezdődtek. Eljöttek a becskerei tűzoltók Giffinger Zsigmond parancsnok, tüzfelügyelő vezetésével, a melenci, bejejszvetidjurádi és a többi környékbeli községek testületei. A hatóságok részéről Nikolity Milán becskerei szolgabíró érkezett Klekre. Este fáklásmenet, majd tűzijáték volt és ezzel kimerült a szombati program.

Vasárnap reggel zenés ébresztővel kezdődtek a nap ünnepségei. Nyolc órakor a tűzoltólaktanya előtt gyülekeztek a kleki és környékbeli tűzoltók és résztvettek a tábortábori mi-

sén, amelyet Heim Mihály plébános szolgáltató, aki mise után felszentelte a tűzoltófelszerelést is.

Délben bankett volt az Arnold-féle vendéglőben, amelyen Franz Lázár községi jegyző Öfelsége a királyra, Walcer Mihály községi bíró a vendégekre, Giffinger Zsigmond tüzfelügyelő pedig a kleki tűzoltókra mondott felköszöntőt.

Sok nézője volt a délutáni tűzoltógyakorlatoknak, amelyek kitűnően sikerültek. Giffinger Zsigmond tüzfelügyelő ez alkalommal adta át Merle kleki tűzoltóparancsnoknak husz évi szolgálatáért a szolgálati érdemrendet. Este előadással egybekötött táncmulatság adott befejezést az ünnepségeknek.

Butorozott szoba

Kiadó, 731-x.6

esetleg két hölgy részére.

Dr. Rajsa (Verešmartijeva) u. 25.

HIREK

Időjárás. A meteorológiai intézet jelentése szerint, nyugat felől javulás valószínű.

Hétfőn kezdik meg a tanítást a főgimnáziumokban. Beográdból jelentik: A közoktatásügyi minisztérium rendeletet adott ki, hogy a főgimnáziumokban a tanítást szeptember 17-ike helyett 22-ikén, hétfőn kezdik meg.

A novibecseji főszolgabíró szabadságon. Dr. Jankovity Vladislav novibecseji főszolgabíró három hetes szabadságra utazott. A főszolgabíró október 7-ikén tér vissza Novibecsejre.

Uj elemi iskolai igazgató. A közoktatásügyi minisztérium Jovanovity Bozso novibecsei igazgatót az igazgatói teendőik intézése alól felmentette és tanerőnek osztotta be ugyanabbe az iskolába. Igazgatóul Motok Milorad vranjevói tanítót nevezték ki.

A Jugoszláv egyesület új bányászati fiókjai. A jugoszláv egyesület szervezése szerte a Bánságban nagy ambícióval folyik és gyors egymásutánban alakulnak meg az új fiókszervezetek. A pancsevói egyesület a napokban választotta meg tisztikarát és a szervezet elnöki tisztét N. Szmederevac Sztevanal töltötte be. Alibunáron dr. Nikity Fedor szuboticiai egyetemi tanár jelenlétében tartotta zászlóbontását az új egyesület, amelynek elnöke itt Ignjatov Milorad ilandzsai lelkész lett. A Vojvoda Szepe telepen megalakult egyesület élére Szlepcevit Riszta került. Nagy érdeklődés mellett létesült a jugoszláv egyesület Nemačkacrnján, ahol Tábor János tanító tartotta az ünnepi beszédet, elnöknek pedig Neumayer József gazdálkodót választották. Alekszandrovon az egyesület elnöke Garceev Veszelin, Banatszki Karagyorgyevon pedig Barat Jovan lett.

Uj bankigazgató Pancsevón. A pancsevói kereskedelmi bank ügyvezetésében változás következett be. Deutsch Emil igazgató kivált és helyébe az igazgatóság Marinkovity Rádát nevezte ki igazgatónak.

Agyvértódulás, szívszorogás, nehéz légzés, félelemérzés, idegesség, migrén, lehangoltság, álmatlanság a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által igen sokszor megszüntethetők. Tudományos megállapítások megerősítik, hogy a **Ferenc József** víz a makacs székszorulás mindenféle jelenségeinél a legjobb szolgálatot teszi. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Budapesti terménytőzsde.

Szept. 16-i zárlat.

Buza	októberi	15.42 (15.81)
	márciusi	16.84 (17.14)
Tengeri	májusi	17.17 (17.35)
	augusztusi	13.25 (13.70)
	májusi transit	— (—)

Irányzat tartott.

Csikágói terménytőzsde.

Szept. 16-i zárlat.

Buza	szeptemberi	82 ³ / ₈ (79 ⁷ / ₈)
	decemberi	87 (85 ¹ / ₄)
	márciusi	90 ³ / ₄ (88 ⁷ / ₈)
Tengeri	szeptemberi	81 ⁷ / ₈ (91 ³ / ₈)
	decemberi	87 ¹ / ₈ (86 ¹ / ₈)
	márciusi	89 ¹ / ₄ (89)

Irányzat tengeriben tartottabb.

A Jótékony Szerb Nőegylet védszent ünnepe. A becskerekai Jótékony Szerb Nőegylet szeptember 21-ikén görög keleti Kiszony napján ünnepli védszentjének ünnepét, mely alkalommal gazdag műsorú hangversenyt rendez. A hangversenyen közreműködik Sztokanovity Márko szuboticiai csellóművész, Pecity Mara kikindai énekművésznő és Lutsch Ferenc becskerekai zeneszerző, aki egy zenekart fog vezényelni.

Előkelő vadászok a Bánságban. A mokriini vadászegyesület hajtóvadászatot rendezett a mokriini határban, amelyen előkelő vendégsereg jelent meg. A vadászatot résztvevők között Hadzsity tábornok hadügyminiszter és Dungszycki Gedeon noviszádi földbirtokos is.

Helyettesítés. Szimity Trifun dr. novibecseji járási főorvos szeptember végén Zágrebba utazik, ahol résztvesz az orvosok részére rendezendő hat hetes tanfolyamon. Távollétében dr. Sztakity Milos községi orvos helyettesíti.

Vadásztorból rendőri kihágás. Kuku Joca és Gyura melencei földművesek a napokban vadászatról hazatérőben a gazdag zsákmány feletti örömlükben betértek az egyik melencei kocsmába és nagyarányú mulatozást rendeztek, amelyről meglehetősen hangosan távoztak. Az uccán széles jövedükben lövöldözni kezdtek és valóságos gyorstüzéls alá vették a levegőt. Szórakozásukat a rendőrség zavarta meg, elvette a fegyvereket és az éjszakai csendháborítót belesírta a rendőrségi fogdába.

Erkölcstelen merénylet a melencei határban. Aljas merénylet kíséreltek meg a napokban amelencei határban. Egy 20 év körüli földműveslegény kicsalt a határba két fejletlen fiatal leányt és erkölcstelen merényletet akart ellenük elkövetni. A legény erőszakoskodásai láttára a leányok segítségért kiáltottak mire a közelben tartózkodók odafutottak, de a támadót már nem tudták elfogni, mert időközben kerekelt oldott. A rendőrség a tettest Milakov Szava földműves személyében kinyomozta és letartóztatta, majd kihallgatása után beszállította a becskerekai ügyészség fogházába.

A cseh köztársaság elnöke magyar tudományos és irodalmi társaságot alapít. Prágából jelentik: Masaryk elnök szombaton Losoncon egy magyar küldöttség fogadása alkalmával kijelentette, hogy a nyolcvanadik születésnapja alkalmából az állam által neki ajándékozott huszmillió csehkoronás alaptól egy magyar tudományos és irodalmi, továbbá képzőművészeti társaságot fog alapítani.

XIV-ik zágrebi mintavásár 1930 szeptember 13-22.

Általános nagy nemzetközi mintavásár speciális vásárokkal:

1. Építészet.
2. Hotelek, házak szőrmék és konyhák.
3. Élelmiszeripar.
4. Textil és konf.
5. Bőrök.
6. Papiros.
7. Mezőgazdaság.

Ezenkívül tenyészállatkiállítás és vásár is lesz tartva:

Hazai szept. 13. és 14-én.

Külföldi szept. 20. és 21-én.
Vasuton és az adriai hajókon 50% engedmény ugy a látogatóknak, mint az arunak (ingyenes visszatérés).

Tűz. Kikindáról jelentik: Tomasev Zsiva Jugovitya uccai házában tűz ütött ki. Kigyulladt az udvaron felhalmozott szalma és fakészlet, de a tűz nem okozott nagyobb kárt, mert a tűzoltóság rövidesen eloltta.

Orlovát község eladja az agrár földjeit. A földművelésügyi minisztérium elrendelte, hogy revízió alá vegyék az agrár földek kiosztását a bányászati Orlovát községben, miután a földet még a parlamenti éra idején adták ki és az agrár érdekeknek fölébe helyezték a pártérdekeket. A határozat kikézsítésével egyidejűleg az érdekeltek kérvényt adtak be az orlovái képviselőtestülethez, amelyben bejelentik, hogy hajlandók megvenni a birtokukban maradó agrár földet. A képviselőtestület a napokban foglalkozott a beadvánnyal és az agrár földek fakultatív megvételéről szóló törvény szellemében döntött és úgy határozott, hogy a réti földet holdanként ezer dinárért a többi kétezer dinárért adja el, nyolc évi lefizetésre. A határozatot jóváhagyás végett felterjesztették a bányahivatalnak.

Megdühödött, ráugrott és megfojtott egy kislányt. Kölnből jelentik: A düreni rendőrség letartóztatta Hürlimann kertészlegényt, aki egy düreni bankárnál van szolgálatban. Szeptember 2-án megfojtva holtan találtak a kertben egy nyolc éves kislányt és a gyanyu mindjárt a kertészlegényre irányult, le is tartóztatták, de csak most tudták vallomásra bírni. Azt állítja, hogy a kislányt bosszúságában ölte meg, mert lecsavarta az öntözőcsőről a gumitömlőt. A cső vasvégével fejbe vágta a gyermeket és mikor jajveszékelt, még jobban megdühödött, ráugrott és megfojtotta.

Hét feleségét meggyilkolta egy görög gonosztevő. Athénből jelentik: A görög főváros rendőrsége a múlt héten letartóztattott egy modern kékszakált. A görög Landru-t azzal vádolják, hogy hét feleségét gyilkolta meg. A letartóztattott neve Kulaxidesz Péter és eddig különböző bűncselekményekért már több ízben ült börtönben. A kékszakáll gyors egymásutánban vette el feleségül és gyilkolta meg az asszonyokat és Kulaxidesz Péter éppen letartóztatása alkalmával akart nyolcadszor megházasodni. A kékszakáll tagadja, hogy mind a hét asszonyát meggyilkolta volna és csak azt ismeri be, hogy a hetedik feleségét megölte. Ezt a gyilkosságot azért követte el — mondotta — mert az asszony hazudott neki. A többi hat terhére rótt gyilkosságot tagadja.

A kutyákkal etette meg meggyilkolt gyermekét. Párisból jelentik: Borzalmas gyermekgyilkosságot fedeztek fel Périgueux városában. Letartóztattak egy fiatal özvegyasszonyt, aki néhány héttel ezelőtt titokban gyermeket hozott a világra és megölte az újszülött csecsemőt. Az elvetemült anya hosszú tütt vert a csecsemő fejébe, a holttestet pedig az istállóba dobta. Három napig fekiúdt a holttest az elhagyott istállóban, ahová csak a kutyák jártak hálni. Az ebek a három nap alatt teljesen felfalták a csecsemőt és csak a csontokat hagyták vissza. A gyilkosságot pénteken reggel fedezte fel egy béreslegény. Az elvetemült asszony beismerte tettét és láthatóan csodálkozott, amikor közölték vele, hogy az istállóban csontokat találtak. Nem tudta megérteni, hogyan hagyhatták vissza a kutyák a csontokat.

Leleplezték a titkos pálinkafőzőket. Az orlovái rendőrség tegnap hosszas nyomozás után kiderítette, hogy hol főznek tengeriből pálinkát. A titkos üstöt Milyev Rada orlovái gazdálkodó házában találták meg, ahol nagyszabású munka folyt, épen jelentősebb mennyiségű pálinkát főztek. Megállapítást nyert, hogy a titkos üstön a házigazda Milyev Rádán kívül annak fivérei, Szredoje, Moldovan és Milorad főztek pálinkát. Miután az a gyanu, hogy a községben másutt is működnek titkos üstök a rendőrség széleskörű nyomozást indított ezek felderítésére.

Vaddisznócsorda halálra marcangolt egy cseh pénzügyőrt. Pozsonyból jelentik: Borzalmas körülmények között halálos kimenetelű szerencsétlenség történt a napokban a borovi erdőben. Tesárek Bohumil pénzügyőrségi ellenőr vadászni ment ki a borovi erdőségekbe. Találkozott egy vaddisznó csordával, amely megtámadta őt. A szerencsétlen ember ahelyett, hogy elrejtőzött volna rálőtt az állatokra, amiktől azok még jobban megvadultak és Tesárek vad futásban volt kénytelen menedéket keresni. Élet-halála menő hajsza fejlődött ki, amely azonban nem sokáig tartott. Tesárek ugyanis megbotlott, elesett, estében a puskája elsült és a golyó keresztül furta a jobb lábát, úgyhogy egy tapodtat sem tudott tovább menni. A vaddisznócsorda keresztülgázolt rajta és az állatok agyaraikkal valóságos csapásokra tépték a boldogtalan ember testét.

Az Én újságom a legszebb, legrégibb képes gyermeklap. Van Az Én Újságom-ban folytatásos regény, elbeszélés, mese, vers, kis szindarabok, cikkek Játék-, sport-, rejtvényrovat gondoskodik a gyerekek szórakoztatásáról. Az Én Újságom minden szombaton jelenik meg. Előfizetési ára negyedévre 20 dinár. Az Én Újságom kiadóhivatala, Budapest, VI., Andrassy ut 16., minden érdeklődőnek szívesen küld mutatványszámot.

Jubiláló zsinagóga.

Ötven éves a kikindai zsidótemplom.

Kikinda, szept. 17.

Nagy ünnepe lesz vasárnap a kikindai zsidóságnak.

most van ötven éve, hogy Kikindán felépült a zsinagóga.

A kikindai zsidó templomot Kohn Mór akkori hitközségi elnök kezdeményezésére 1880-ban építették 20 ezer forint költséggel. A zsinagógát közadakozásból emelték és a kikindai zsidók áldozatkészsége teremtette elő az építkezéshez szükséges összeg nagyrészét. A városok közül

Kikinda ezer forinttal, Temesvár pedig hatvan forinttal járult hozzá a zsinagóga építési alapjához.

A kikindai zsinagóga ünnepélyes felavatását Löw Imánuel, a tudós szegedi főrabbi végezte, az ünnepi hitshónoklatot pedig a Bánság országos hírvő szónoka, dr. Klein Mór becskerekai főrabbi tartotta.

A vasárnapi jubileumi ünnepségen Guttman Miksa bankigazgató, hitközségi elnök mondja a megnyitó beszédet, dr. Deák Zoltán pedig a templom ötven éves történetét ismerteti.

ORIENT BIOSKOP

Jön! LOPE VELEZ: **A hegyek dala** című tonfilmben.
Jön! Jön! Jön!
HOKUSZ-POKUSZ.
Villy Fritsch és Lillian Harvey
100%-os német beszélő filmje.

Szerdán, 17-én 5, 7 és 9 órákor
Általános közkívánatra csak egy nap!
Ha a császár visszatér.
A főszerepben:
Ramon Novarro.

BALKAN BIOSKOP

Jön! Jön! Jön! Jön!
A várva várt német 100%-os
Harry Liedtke, Mária Paudler és Hans Junkermann, valamint Fritz Kampers éneklő és beszélő filmje Lichtonban.

Szerda 17. 5, 7 és 9 órákor
Várkonyi Mihály és Beatrice Joy legszebb együttese:
Brodway angyala.
6 felvonásban.

Háborúság a szépségkirálynő vörös hajfűrtjei miatt. Mint San Remóból jelentik. érdekes pörösködés támadt Mafalda Mariottino olasz szépségkirálynő és Zucculino trieszti hírlapíró között. Az újságíró a szépségkirálynőválasztás után cikket írt Mariottino kisasszonyról és többek között a következő sorokban méltatta a kisasszony haját: — A szépségkirálynő haja napról-napra szőkébb lesz, sőt újabban kezd vörösebbé válni. A szépségkirálynő éleshangu nyilatkozatban válaszolt és azt hangoztatta, hogy a hajának a színe természetes. Az újságíró viszont fentartotta, hogy a kisasszony festett hajjal nyerte meg a szépségversenyt. Ebből rágalmazási per keletkezett. Legközelebb a sanremói bíróság fog igazságot mondani az ügyben. Az újságíró kérte a szakértők meghallgatását.

Kidobta női vendégét az ablakon egy berlini mézáros. Berlinből jelentik: Szerdára virradó éjszaka hallatlan durvaságot követett el egy Brochnow nevű északberlini 45 éves mézárosmester. Brochnow az uccán megismerkedett Liedtke Elly 35 éves nővel, akit meghívott lakására. Itt veszekedés támadt közöttük, amelynek során a mézárosmester annyira dühbe jött, hogy a nőt egyszerűen kidobta az ablakon. A szerencsétlen nő súlyos töréseket és belső sérüléseket szenvedett. A felháborodott

szomszédok azonnal értesítették a rendőrséget, amely azonban csak nehezen tudott behatolni a mézárosmester lakásába, amelynek bejáratát az elbarikádozta. Amikor mégis sikerült elfogni, nem tudták megakadályozni, hogy az embertelen tetten felháborodott szomszédok alaposan meg ne verjék Brochnowot.

Székegyulást nem enni — zendülés. Prágából jelentik: Groteszk bünpört tárgyalt tegnap a königraetzi hadosztálybíróság. A vádlottak padján nyolcvanhét altiszt ül a 22. gyalogezred altisztii iskolájának növendékei, akiket a hadbíróság súlyos börtönbüntetésre ítélt, mert nem akartak székegyulást enni. Miután a katonák igen gyakran kaptak székegyulást, ami nem ízlett nekik, öszszebeszéltek, hogy nem eszik meg az ételt. Ezt a cselekedetet csak tüntetésnek szánták, a hadbíróság azonban tettüket zendülés büntetésének nyilvánította. Nyolc katonát 3—6 havi, huszat 2—2 havi, ötvenhetet pedig egy-egy havi börtönre ítélték anélkül, hogy a büntetés végrehajtását felfüggesztették volna.

A kiadóhivatal telefonja — 21.
A szerkesztőség telefonja 281.

SPORT

Dudás Ádám leköszönése. Dudás Ádám, a Vojvodina sportegyesület egyik megalapítója, benyújtotta a Vojvodina választmányi tagságáról a lemondását. Távozása általános sajnálkozást vált ki a Vojvodina vezetősége körében, mert Dudást mindenkor értékes, lelkes sportembernek ismerték.

Eladó 1237-30.14
nagyobb mennyiségű fajtiszta, nemes gyümölcsfa, vadonc, diszfa és diszcsere.
báró Tallán Tibor gyümölcsfaiskolájában, Nova Kanjiža, Bánát. Kivánatra árjegyzéket díjmentesen küld Nagy Mihály Antal faiskolakezelő.

Delikatesz szakmában teljesen jártas

segédet

keresek vidékre.

1312-21
Ajánlatokat a kiadóba kérek.

Jobb házból való 1314-1.1
két fiu
tanoncnak felvétetik
Delikates-büffé
Kralja Aleksandra u.

s2-x.39

ZSÁK

PONYVA ZSINEG
legolcsóbban
AVRAM SCHIFF
zsák- és ponyvakölcsonzónél
Afrik, lószőr és lótarok
gyári lerakata
Heveredek, tömlők stb.
Novi Sad
Telefon: 2403. Telegr.: Jutešif.
Fiók: Beograd-Sava.
Kérjen árajánlatot!

PLEITZ FER. PÁL

könyvnyomdája

Veliki Bečkerek,

Obiličeva 4.

Telefon 21.



Mindenféle
nyomtatványok a
legmodernebb kivitelben
Lapkiadás - Nyomtatványraktár
Könyvkötészet - Ruggyantabélyegzőgyártás